
Bericht der Gemeinderatssitzung vom 19.10.2023 

1. Bürger fragen 

Es wurde nachgefragt, ob es vorgesehen ist, eine öffentliche Ladestation für E-Autos zu 
installieren. Der Vorsitzende führte aus, dass bereits auf dem neuen Dorfplatz Vorbereitungen 
für eine Ladestation getroffen wurden. Auch beim neu geplanten Dreschhallenareal ist eine 
Ladestation angedacht. 

2. Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse 

Es wurde bekannt gegeben, dass in der nicht öffentlichen Gemeinderatssitzung vom 
28.09.2023 keine veröffentlichungspflichtigen Beschlüsse gefasst wurden. 

3. Dreschhallenareal – Vergabe der Straßenbauarbeiten, Tiefbauarbeiten und 
Landschaftsgärtnerischen Arbeiten 

Die Vergabe der Arbeiten für die Neugestaltung des Dreschhallenareals in Dormettingen 
erfolgte an die wirtschaftlichste Bieterin, die Firma Friedrich Stingel GmbH, Gewerbestraße 10 
in 72477 Schwenningen zu einem Gesamtangebotspreis von 1.095.728,57 € brutto. Der 
Vorsitzende führte aus, dass die Baumaßnahme im Frühjahr 2024 beginnen wird. 

4. Bausachen 
a) Gebäude Winkelgasse 2, Antrag auf Nutzungsänderung 

Der beantragten Nutzungsänderung von Wohnnutzung zu Ferienwohnung für das Gebäude 
Winkelgasse 2 wurde zugestimmt. Das gemeindliche Einvernehmen wurde erteilt. 

b) Raiffeisenstraße 6, Erstellung eines Einfamilienhauses mit Doppelgarage 

Die Bauherren beantragten eine Befreiung in Bezug auf die Dachneigung (25° statt 30°) Nach 
Rücksprache mit der Baurechtsbehörde stimmte der Gemeinderat nur einer Befreiung der 
Dachneigung bis 27° zu. Den weiteren Befreiungen in Bezug auf Überschreitung des 
Baufensters (mit dem Dachvorsprung) und der Dachform der Garage wurde zugestimmt. Unter 
der Voraussetzung, dass die Dachneigung angepasst wird, erteilte der Gemeinderat das 
gemeindliche Einvernehmen. 

5. Beteiligungswunsch der Stadt Rottweil an Investitionskosten – Sanierung und 
Erweiterung des Droste-Hülshoff-Gymnasium 

Der Vorsitzende berichtete, dass die Gemeinde Dormettingen im Juli ein Schreiben der Stadt 
Rottweil erhalten hat, in welchem auf eine geänderte Rechtslage hingewiesen wurde. Die 
Gemeinde Dormettingen wurde aufgefordert bis zum 31.10.2023 einen Beschluss des 
Gemeinderates über die Bereitschaft zur Mitwirkung an einer öffentliche-rechtlichen 
Vereinbarung herbeizuführen. In dieser Vereinbarung soll die Beteiligung der 
Umlandgemeinden an den Investitionskosten zur Sanierung des Droste-Hülshoff Gymnasiums 
geregelt werden. In der Zwischenzeit haben verschiedene betroffene Gemeinden sich 
abgesprochen und werden gemeinsam eine gutachterliche Beurteilung der Rechtslage 
anstreben. Der Gemeinderat sprach sich dafür aus, zum gegenwärtigen Zeitpunkt eine 
Mitwirkung an einer öffentlich-rechtlichen Vereinbarung abzulehnen. Die Verwaltung wurde 
beauftragt, zusammen mit anderen betroffenen Gemeinden die Kanzlei Heilshorn-Mock 
Edelbluth aus Freiburg mit der Erstellung einer gutachterlichen Beurteilung zu beauftragen. 

6. Energiebericht 

Der Vorsitzende führte aus, dass sich der Energiebericht der Gemeinde Dormettingen sehr 
erfreulich gestaltet. So konnten vor allem im Bereich der Straßenbeleuchtung Einsparungen 
erzielt werden. Dies ist auf die schrittweise Umstellung auf LED-Beleuchtung zurück zu führen.   



 

7. Bekanntgaben und Verschiedenes 

Der Vorsitzende gab bekannt, dass ein Kunstwerk des Künstlers Tobias Kammerer auf dem 
Hügel beim SchieferErlebnis installiert wurde. Die offizielle Einweihung findet im Jahr 2024 
statt, hier feiert das SchieferErlebnis sein 10-jähriges Jubiläum. 

 

8. Anfragen 
a) Pfarrhausumbau 

Es wurde nachgefragt wie der Stand beim Ausbau des Flüchtlingsheimes ist. Der Vorsitzende 
führte aus, dass die Arbeiten zügig vorangehen. Bis zum Einzug der afghanischen Familie am 
25.10.2023 werden alle Arbeiten fertiggestellt sein. 


